绝对值的分类讨论

【知识概要】
我们都知道：一个正数的绝对值等于它本身；一个负数的绝对值等于它的相反数；零的绝对值是零．即：
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     或者精简为     
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这两个列表是对“绝对值”这一概念的代数化概括，在绝对值的计算和化简方面发挥的作用极大．同时，这一概括也包含了初中数学的一个重要思想——分类讨论．下面我们就来看看“分类讨论”思想是如何渗透到与绝对值有关的题目中的，又是如何去解决这一类题目的．
【例题讲解】

【例1】<考点：化简>(1)如果
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(2)如果
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[image: image9.wmf]c

c

b

b

a

a

+

+

可取的值有     个，是          ；
(3)如果有理数
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可取的值有     个，是                         ；

(4)如果有理数
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可取的值有     个，是                         ．

归纳：当相加的代数式有
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个时，它可取的值有
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为奇数时，可取的值是
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【例2】<考点：化简取值>
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【例3】<考点：零点分段法>(1)化简
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【例4】<考点：零点分段法结合最值问题>已知
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【例5】<考点：多个绝对值符号化简>解方程：
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【例6】<考点：多重绝对值符号化简>求方程
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【例7】<考点：带字母的多重绝对值符号化简> 关于
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【随堂练习】

1、若
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2、三个有理数
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3、若
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4、(1)化简
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5、非零整数
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6、求
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